
Τίτλος Ανοικτό Κέντρο Εμπορίου Δήμου Θέρμης (Α΄ φάση / Κωδ. ΟΠΣ: 5037646) 

Προϋπολογισμός ένταξης 653.121,65€ 

Ημ. ένταξης 28/6/2019 

Ημ. έναρξης 20/9/2018 

Ημ. λήξης 31/12/2023 

Πρόγραμμα Ε.Π. Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-2020 

Άξονας 3 – Βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων 
συμπεριλαμβανομένων και αυτών του γεωργικού τομέα (για το ΕΓΤΑΑ) και του 

τομέα της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας (για το ΕΤΘΑ) 

Επενδυτική προτεραιότητα 3c – Στήριξη της δημιουργίας και της επέκτασης προηγμένων ικανοτήτων για 
την ανάπτυξη προϊόντων και υπηρεσιών 

Ειδικός στόχος 1.4 – Αναβάθμιση του επιπέδου επιχειρηματικής οργάνωσης και λειτουργίας 
των ΜΜΕ, κατά προτεραιότητα στους εννέα (9) στρατηγικούς τομείς της χώρας 

Δράση 3c-1.4-F(01) – Αναβάθμιση υποδομών για την εγκατάσταση και λειτουργία 
σύγχρονων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων 

Ταμείο συγχρηματοδότησης Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) 

Σύντομη περιγραφή Ο Δήμος Θέρμης σε συνεργασία με την Ένωση Επαγγελματιών Εμπόρων και τη 
σύμφωνη συμμετοχή 70 επιχειρήσεων, προχωρά στη δημιουργία δομής 
Ανοικτού Κέντρου Εμπορίου. Σκοπός της Πράξης είναι η δημιουργία ενός 

ισχυρού, ανταγωνιστικού και βιώσιμου κέντρου λιανικής πώλησης, ώστε η πόλη 
αλλά και η περιφέρεια να εξυπηρετείται με τρόπο που θα ενισχύεται η 

ζωτικότητα, η βιωσιμότητα και η ελκυστικότητα του κέντρου. 

Η Πράξη αφορά την υλοποίηση στοχευμένων παρεμβάσεων αναβάθμισης της 
λειτουργικότητας και αισθητικής τμήματος της εμπορικής περιοχής της πόλης 

της Θέρμης καθώς και παρεμβάσεων στην οργάνωση της οικονομικής 
δραστηριότητας που αναπτύσσεται εντός της περιοχής αυτής, με υιοθέτηση και 

χρήση έξυπνων εφαρμογών. 

Πιο αναλυτικά οι παρεμβάσεις θα κινηθούν σε δύο (2) βασικούς άξονες: 

Α) Κατηγορίες ενεργειών που υλοποιεί ο Δήμος Θέρμης που στόχο έχουν να 
μετασχηματίσουν την εμπορική περιοχή της πόλης σε ένα Έξυπνο Ανοικτό 

Κέντρο Εμπορίου : 

- Ανάπλαση-Συντήρηση και Αποκατάσταση του Δημόσιου Χώρου 
- Προμήθεια και εγκατάσταση συστημάτων έξυπνης πόλης 

- Προμήθεια και εγκατάσταση συστημάτων έξυπνης βιώσιμης κινητικότητας 

Β) Κατηγορίες ενεργειών που υλοποιεί η Ένωση Επαγγελματιών Εμπόρων 
Δήμου Θέρμης που αφορούν: 

- Ανάδειξη ταυτότητας εμπορικής περιοχής 
- Προβολή και προώθηση της εμπορικής περιοχής 

- Δαπάνες για αμοιβές προσωπικού για τον Συνδικαιούχο 

Αφορά στην Α' Φάση τμηματοποιημένης Πράξης (phasing), σύμφωνα με το 
ισχύον Σχέδιο Δράσης του Προγράμματος, με την Β' Φάση της να 

ολοκληρώνεται στην Π.Π. 2021-27, στο Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα, βάσει 
του Άρθρου 118α του ΚΑΝ.(ΕΕ)2022/2039. 

 



Τίτλος Ανοικτό Κέντρο Εμπορίου Δήμου Θέρμης (Β΄ φάση / Κωδ. ΟΠΣ: 6017599) 

Προϋπολογισμός ένταξης 1.046.518,45€ 

Ημ. ένταξης 21/3/2025 

Ημ. έναρξης 1/1/2021 

Ημ. λήξης 30/6/2026 

Πρόγραμμα Ε.Π. Ανταγωνιστικότητα 2021-2027 

Άξονας Ενίσχυση επιχειρηματικότητας και ανταγωνιστικότητας 

Δράση 2-1.3-06(2) – Ανοικτά Κέντρα Εμπορίου – β΄ φάση (RSO1.3) 

Ειδικός στόχος RSO1.3 – Ανάπτυξη και ανταγωνιστικότητα των ΜΜΕ 

Πεδίο παρέμβασης 020 – Επιχειρηματικές υποδομές για ΜΜΕ (συμπεριλαμβάνονται βιομηχανικά 
πάρκα και βιομηχανικοί χώροι) 

Ταμείο συγχρηματοδότησης Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) 

Σύντομη περιγραφή Το έργο αφορά στην δημιουργία Ανοικτού Κέντρου Εμπορίου (ΑΚΕ) από τον 
Δήμο Θέρμης, σε συνεργασία με την Ένωση Επαγγελματιών Εμπόρων Δήμου 

Θέρμης και την συμμετοχή 70 επιχειρήσεων, 57 εκ των οποίων είναι εμπορικού 
χαρακτήρα. Σκοπός του έργου είναι η δημιουργία ενός ισχυρού, 

ανταγωνιστικού και βιώσιμου κέντρου λιανικής πώλησης, ώστε η πόλη αλλά και 
η περιφέρεια να εξυπηρετούνται με τρόπο που θα ενισχύει την ζωτικότητα, την 

βιωσιμότητα και την ελκυστικότητα του κέντρου. 

Ειδικότερα, το έργο περιλαμβάνει την υλοποίηση στοχευμένων παρεμβάσεων 
αναβάθμισης της λειτουργικότητας και της αισθητικής τμήματος της εμπορικής 
περιοχής της πόλης της Θέρμης, καθώς και παρεμβάσεων στην οργάνωση της 
οικονομικής δραστηριότητας που αναπτύσσεται εντός της περιοχής αυτής, με 

υιοθέτηση και χρήση έξυπνων εφαρμογών. 

Αφορά στην Β' Φάση τμηματοποιημένης Πράξης (phasing), σύμφωνα με το 
ισχύον Σχέδιο Δράσης του Προγράμματος, με την Α' Φάση της να έχει 

ολοκληρωθεί στην Π.Π. 2014-2020, στο Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα, 
Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία, βάσει του Άρθρου 118α του 

ΚΑΝ.(ΕΕ)2022/2039. 

 

 

 

  



Η περιοχή παρέμβασης για το Ανοικτό Κέντρο Εμπορίου Δήμου Θέρμης, τοποθετείται στο 
ιστορικό, διοικητικό και οικονομικό κέντρο της πόλης της Θέρμης. Περιλαμβάνει την 

πλατεία Παραμάνα (κεντρική πλατεία Θέρμης) και τις εμπορικές οδούς που αναπτύσσονται 
ακτινικά γύρω της. Αναλυτικά τα τμήματα των οδών εμφανίζονται στον κάτωθι πίνακα και 

χάρτη: Παρουσίαση των οδικών τμημάτων της περιοχής παρέμβασης: 

 

ΑΝΟΙΚΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΘΕΡΜΗΣ 

Οδός Οδικό Τμήμα 
Μήκος 

(m) 

Καραολή & Δημητρίου Βενιζέλου – Καπετάν Χάψα 350 

Ειρήνη Ιασωνίδου Καραολή & Δημητρίου - Μακρυγιάννη 130 

Ταβάκη Αγίου Νικολάου – Καπετάν Χάψα 550 

Πλατεία Παραμάνας - 230 

Ελ. Βενιζέλου Αγίου Νικολάου – Μακρυγιάννη 180 

Σύνολο: 1.440 

 

 

Χάρτης  περιοχής παρέμβασης 

 


